

Devalúan Oficialmente la Moneda en Guatemala

GUATEMALA, junio 24 (UPI).— El presidente de Guatemala, Vinicio Cerezo Arévalo, admitió que su país enfrenta problemas económicos, mientras que la Banca Central devaluó oficialmente la moneda nacional por primera vez en más de 50 años.

“Tenemos algunos problemas económicos que se derivan de varias circunstancias”, dijo Cerezo en una transmisión por radio y televisión.

Por su parte, la Banca Central anunció la devaluación del Quetzal, la moneda nacional, a 2.70 por dólar.

El gobierno no reconocía una baja del valor del

quetzal, que desde 1980 se cotizaba en el mercado libre entre 2.50 a 3 quetzales.

A pesar de esto, la Banca Central vendió el dólar al Estado y sus entidades autónomas a la par con su moneda, en tanto el sector privado o adquiría más caro en el mercado libre.

Las nuevas disposiciones económicas establecen la cotización a 2.70 quetzales por dólar para todos los sectores.

Las tasas de interés también sufrieron cambios.

—Favor pase a la página 21.

Aumenta Ingreso Ilegal de Mexicanos en EE.UU.

LOS ANGELES (California, EE.UU.), junio 24 (EFE).— A pesar de la nueva ley migratoria que rige en Estados Unidos, la entrada ilegal de mexicanos en este país aumentó en un 15 por ciento durante los primeros meses de 1988, según especialistas y autoridades de ambos países.

Muchos de los nuevos indocumentados proceden de zonas de México, desde las cuales no se habían producido olas migratorias en el pasado, se señala en un estudio del colegio de la frontera norte, ubicado en Tijuana, México, y del centro de estudios México-Estados Unidos, de la Uni-

—Favor pase a la página 17.

Abogan por la Unión Económica de Europa

BRUSELAS, junio 24 (UPI).— Sólo el poder económico y la cohesión política permitirán a la Comunidad Europea convertir a la región en una zona de “paz, prosperidad y libertad”, dijo una carta abierta al pueblo alemán enviada hoy por el presidente de la entidad, Jacques Delors.

La carta, en ocasión

de la reunión cumbre de los gobernantes de los países de la CEE, en Hanover, Alemania Occidental, dijo que la creación hasta fines de 1992 de un solo mercado europeo sin fronteras internas “ha revivido el entusiasmo por Europa”.

Mientras tanto, en Bonn, el Canciller de

—Favor pase a la página 17.



NUEVO CARDENAL. Roma, junio 24. El arzobispo Lucas Moreira Neves, de San Salvador Bahía, Brasil, será elevado a Cardenal por el Papa, el próximo miércoles. (Cable-foto de AP).

Canadá Espera Más Represalias de Moscú

OTTAWA, junio 24 (UPI).— Quedó en suspenso la guerra diplomática entre la Unión Soviética y Canadá, que parece convertirse en un juego del gato y el ratón, mientras Ottawa espera hoy la respuesta del Kremlin a su más reciente expulsión de funcionarios soviéticos.

Viacheslav Bogdanov, viceagregado de Información de la embajada soviética en Ottawa, dijo que Moscú tomará represalias por la expulsión hoy

—Favor pase a la página 26.



PRESIDENTE DEPUESTO. Miami, junio 24. El depuesto Presidente de Haití, Leslie Manigat, hace la V de la victoria, mientras su esposa saluda a simpatizantes a su llegada a Miami desde República Dominicana. (Cable-foto de AP).

Depuesto Presidente de Haití Pide Ayuda a E.U.

MIAMI, junio 24 (AP).— El depuesto Presidente haitiano Leslie Manigat arribó hoy a esta ciudad y pidió la ayuda de Estados Unidos contra el régimen militar que lo depuso el domingo pasado, pero sólo unos 25 haitianos residentes en Miami acudieron a recibirlo y escucharlo.

Manigat llegó en un avión alquilado con su

esposa e hija para una visita de dos días previa a su viaje el domingo a Roma, donde asistirá a una reunión de dirigentes de partidos demócrata cristianos.

“Dennos vuestro respaldo contra el golpe militar”, dijo Manigat en el aeropuerto internacional de Miami.

—Favor pase a la página 21.

Nicaragua Culpable de Fracaso Esquipulas II

TEGUCIGALPA, junio 24 (ACAN-EFE).— El canciller de Honduras, Carlos López Contreras, culpó al régimen de Nicaragua del fracaso temporal de los acuerdos Esquipulas II.

“Es inconcebible mantener un procedimiento como el de Esquipulas II y al mismo tiempo estar ventilando un juicio en la corte sobre el mismo tema, agregó el Ministro del Exterior de Honduras.

El “fracaso temporal” se debe a que NI-

caragua no quiere retirar la demanda contra Honduras en la Corte Internacional de Justicia por prestar su territorio a los “contras” nicaragüenses.

Una acalorada discusión sobre ese mismo tema entre López y su colega nicaragüense, Miguel Descoto, fue la causa por la que la reunión de la comisión ejecutiva de los procedimientos Esquipulas II, conformada por los cancilleres del área,

—Favor pase a la página 17.

Cambios de Monedas Centroamericanas

PANAMA, junio 24 (Redacción Central de ACAN-EFE).— El dólar norteamericano tiene hoy las siguientes cotizaciones en el mercado centroamericano.

Pais	Moneda	Oficial c/v	Paralelo c/v	Negro c/v
Nicaragua	(córdoba)	80.00/-	130./137.	250/-
El Salvador	(colón)	5.00	-/-	5.35/5.45
Honduras	(lempira)	2.00/-	-/-	2.90/3.00
Costa Rica	(colón)	75.10/6.10	-/-	78.00/79.00
Guatemala	(quetzal)	2.70/-	2.74/2.71	2.75/2.72
Panamá	(balboa)			



RECIBE PALIZA. Jerusalén, junio 24. El juicio americano Yonah Chaiken, de 33 años, es llevado de emergencia al hospital Hadassah, de Jerusalén, después de haber sido golpeado por un árabe en la ciudad de Hebron. Chaiken lesionó gravemente a su atacante. (Cable-foto de AP).



VISITA MONASTERIO. Nápoles, Italia, junio 24. La Reina Madre de Inglaterra escucha al monge Giuseppe Di Pietro durante una visita a la Iglesia de Santa Clara, en el monasterio de Nápoles. (Cable-foto de AP).

Sequía Amenaza Aumentar Precios de Cereales E.U.

WASHINGTON, junio 24 (UPI).— Los agricultores y los consumidores por igual enfrentan en Estados Unidos un verano de intensos calores y tierras estériles mientras la sequía persistente que achicharra los cultivos, amenaza con aumentar los precios de las verduras y cereales.

No aparecían lluvias en los pronósticos para el futuro inmediato en las áreas de sequía, dijo hoy Lyle Alexander del Servicio Meteorológico Nacional, y las perspectivas hasta mediados de julio contemplaban la continuación del calor en las Grandes Llanuras, el medio-oeste y el sudeste.

Los gobernadores de los estados agrícolas, que se preparan para un largo verano caliente, se reunieron

hoy en Chicago con el Secretario de Agricultura, Richard Lyng, para discutir los efectos de la sequía en el suministro de agua, el ganado y el forraje, los cultivos y la economía rural.

Ayer en Washington, Lyng y un comité especial de la Cámara de Representantes y del Senado adoptó una “declaración de entendimiento general” que insta a una inmediata acción del Gobierno para ayudar a los granjeros a alimentar el ganado hambriendo. Sin embargo se postergaron las medidas de mayor plazo, como los seguros a los cultivos, pagos por desastre o cambios en las leyes que puedan proteger el ingreso agrícola.